### 据新华社北京6月9日电 国务院 总理李克强6月9日主持召开国务院常 务会议,确定新增财政资金直接惠企利 民的特殊转移支付机制;部署支持适销 对路出口商品开拓国内市场,帮扶外贸 企业渡难关。

会议指出,按照党中央、国务院部 署,做好"六稳"工作、落实"六保"任务, 是今年政府的重要工作,刻不容缓。保 就业保民生保市场主体要靠市县落 实。今年国家确定新增减税降费2.5万 亿元,其中减免社保费将为市场主体减 负1.6万多亿元,大部分在下半年实现, 很多地方也在自主减税降费,这将有力 支持企业特别是中小微企业纾困、解困 难群众之急,但也给市县财力带来很大 缺口。将新增财政赤字和抗疫特别国 债共2万亿元资金直达市县,就是要支 持地方落实帮扶受疫情冲击最大的中 小微企业、个体工商户和困难群众的措 施,加强公共卫生等基础设施建设和用 于抗疫相关支出等。会议确定,建立特 殊转移支付机制,将新增财政资金通过 增加中央对地方转移支付、安排政府性 基金转移支付等方式,第一时间全部下 达市县。中央财政会同相关部门强化 管理。省级政府要当好"过路财神",同时 不做"甩手掌柜",在加强资金监管同时, 将自身财力更多下沉基层,弥补基层财力 缺口,以确保中央确定的保就业保民生保 市场主体举措真正落到实处。市县政府 要建立使用台账,确保资金流向明确、账目 可查。财政部要同步建立全覆盖、全链条 监控系统,各级国库要督促做到点对点直 接拨付资金、确保账实相符,审计部门要开 展专项审计。对截留挪用、虚报冒领的要 依法依规严肃问责,坚决处理。

会议指出,近年来脱贫攻坚力度持 续加大,取得决定性成就。今年有信心 有能力坚决打赢脱贫攻坚战。要把中央 财政对脱贫攻坚的支持落实到位,各地 在资金安排上也要向这方面倾斜。贫困 劳动力稳岗、消费扶贫、产业扶贫等各项 工作力度都要进一步加大,特别是要有 效克服疫情冲击带来的影响,确保今年 在现行标准下剩余农村贫困人口全部脱

贫、实现"两不愁三保障",贫困县全部摘帽。 会议确定,为帮扶涉及近2亿人就业的外贸企业纾困发展,在 鼓励企业拓展国际市场同时,支持适销对路的出口产品开拓国内

市场。简化内销认证和办税程序。支持电商平台、大型商业企业 等开展外贸产品内销活动。鼓励金融机构加大信贷支持和应收账 款、存货、订单等质押融资。依托大型电商平台加强对中小微外贸 企业直贷业务。

## 遭遇侵权,民法典如何定分止争?

遭遇高空抛物,如何讨要说法?好 意同乘发生事故,司机是否需要担责? 买了缺陷汽车,召回费用谁"埋单"?

翻开民法典,从社会交往到经济活 动,从交通事故到医疗纠纷,从现实损害 到网络侵权,这些社会生活中出现的新 情况、新问题都能找到答案。

## 遭遇高空抛物,如何保护 "头顶上的安全"?

【案例】今年5月,广东省高级人民 法院发布涉高空抛物、坠物十大案例。 其中有一起案件为珠海某物业公司未尽 管理职责,外墙瓷砖脱落砸伤路人致死, 法院判决物业公司赔偿89万余元。

【说法】如今城市高楼林立,人口居 住密度大,近年来,高空抛物造成他人人 身和财产损害的事件在各地时有发生。

民法典规定,禁止从建筑物中抛掷 物品。从建筑物中抛掷物品或者从建筑 物上坠落的物品造成他人损害的,由侵 权人依法承担侵权责任;经调查难以确 定具体侵权人的,除能够证明自己不是 侵权人的外,由可能加害的建筑物使用 人给予补偿。可能加害的建筑物使用人 补偿后,有权向侵权人追偿。

高空抛物是一种特殊的侵权行为, 通常情况下比较难确定侵权行为人。华

东政法大学副校长陈晶莹说,法条中专 门规定,如果不能证明你不是侵权行为 人,那么此时法律推定可能加害的建筑 物使用者要承担相应的赔偿责任。民法 典赋予了其追偿权,如果在赔偿受害人 之后,能够确认真正侵权人时,可以依法 向真正的侵权行为人追偿。

重庆静昇律师事务所律师彭静认 为,清除高空抛物是社会治理的重要内 容。彻底根除这一社会弊病应当从道 德、法律和技术等层面综合施治。在法 律层面,要加大对高空抛物行为的民事 追责和刑事处罚。在技术层面,要充分 利用现代信息技术,加强对高空抛物坠 物的监控和防范,特别是根据民法典规 定,物业服务企业要充分履职。

## 好意帮忙载人,出事故了 也要担责?

【案例】黄先生下班经常免费搭载住 在同一小区的王女士一道回家,某日回家 路上发生交通事故致王女士受伤。王女 士将黄先生和保险公司告上法庭,要求其 承担全部损失30余万元。黄先生大呼冤 枉,做好事还得承担责任,心中愤愤不平。

【说法】民法典规定,非营运机动车 发生交通事故造成无偿搭乘人损害,属 于该机动车一方责任的,应当减轻其赔 偿责任,但是机动车使用人有故意或者 重大过失的除外。

驾驶人在未收取乘车人任何费用 的情况下,允许乘车人搭乘其驾驶的机 动车,行为符合社会道德和绿色出行理 念,应受到鼓励和支持。发生交通事故 后,根据公平原则,应减轻驾驶人的赔偿 责任,民法典对此予以了明确。

北京市律师协会会长高子程说: "无偿搭乘车辆,在我们身边时有发生。 遇到确实需要帮助的人,明明可以让他 人搭乘自己的车,但是又怕出事故承担 赔偿责任而拒绝他人搭乘。民法典增设 '好意同乘'条款,鼓励人们助人为乐,符 合公序良俗及公平原则。"

高子程认为,民法典明确了无偿驾 驶人仅是在轻过失时可以减轻责任,重 大过失情况下仍要承担侵权责任,体现 了法律保护同乘人生命财产安全,以及 在保护受害人权益和鼓励善良间寻求平

## 买到缺陷产品,召回费用 谁来"埋单"?

【案例】5月28日,武汉市市场监督 管理局发布2020年第10期食品安全监 督抽检信息公告。湖北一家食品公司生 产的鸭脖、凤爪等产品,因为菌落总数超 标被要求下架、召回。

【说法】民法典规定,因产品存在缺 陷造成他人损害的,生产者应当承担侵 权责任。产品投入流通后发现存在缺陷 的,生产者、销售者应当及时采取停止销 售、警示、召回等补救措施;未及时采取 补救措施或者补救措施不力造成损害扩 大的,对扩大的损害也应当承担侵权责 任。依据前款规定采取召回措施的,生 产者、销售者应当负担被侵权人因此支 出的必要费用。

重庆索通律师事务所律师韩德云 认为,对生产者、销售者召回缺陷产品的 责任作出规定,强化对消费者权益的保 护,是健全市场经济制度,尤其是在与百 姓生活息息相关的食品、药品领域维护 广大消费者权益的必要举措。

在汽车消费市场上,"问题车"维权经 常需要专业检测,由此产生检测费,召回 期间还将发生一系列的运输费、交通费, 成为横在消费者维权路上的"拦路虎"。 民法典的相关规定将为消费者有力撑腰。

"缺陷汽车召回事件高发,现实中 经常碰到消费者对汽车召回期间发生的 运输费、交通费等提出主张的案例。"韩 德云说,明确问题产品召回"埋单人",将 有效倒逼企业提高产品质量、完善售后 (新华社北京6月9日电)

## 【 标题新闻 ▮

- ●外交部:将继续以稳妥方式逐 步有序恢复中外人员往来
- ●应急管理部:南方洪涝灾害致 262.7万人次受灾
- ●2020年中国国际服务贸易交 易会拟于9月在京举行,多家国 际知名企业确定办展
- ●教育部发布留学预警:当前谨 慎选择赴澳或返澳学习
- ■北京本地新冠肺炎确诊病例清零
- ●世卫组织:全球疫情正在恶化 单日新增病例数创新高
- ●朝鲜对韩"断联",半岛局势又 添新变数

■(据新华社电)

谨防孩子强水

●迅速清除其口、鼻中的污泥、杂草及分泌物,保持呼吸道通畅,并拉出舌头,以避免堵塞呼吸道。

●将溺水人员举起,使其俯卧在救护者肩上,腹部紧贴救护者肩部,头脚下垂,以使呼吸道内积

6月8日拍摄的 三峡大坝泄洪闸夜景。 6月8日17时, 三峡水库水位消落

至144.99米,提前两 天完成消落任务 三峡水库本轮消落 自 2019 年 12 月 开 始,水位自正常蓄水 位175米左右消落至 汛限水位145米,共 消落水位约30米,腾 出防洪库容221.5亿 立方米,为迎战长江 流域可能发生的洪 水提供安全保障。

新华社 发

- 不要慌张,发现周围有人时立即呼救;
- ●放松全身,让身体飘浮在水面上,将头部浮出水面,用脚踢水,防止体力丧失,等待救援;
- ●如果在水中突然抽筋,又无法靠岸时,立即求救,如周围无人,可深吸一口气潜入水中,伸直
- 抽筋的那条腿,用手将脚趾向上扳,以解除抽筋; ●无施救能力的弱小孩子不要盲目对溺水者进行有再次溺水危险的施救,要向大人呼救。



1.不到有溺水危险的地方游泳戏水、玩耍打闹、清



2.经过河、湖、沟、渠、塘、井等处要谨慎慢行,经 过有警示标志的危险地段要倍加小心。



水自然流出,但不要因为控水而耽误了进行心肺复苏的时间

●进行口对口人工呼吸及心脏按摩;

●尽快联系急救中心或送溺水人员去医院。



赣南日报社 宣

赣州市南康区鑫创家缘家具有限公司年产20000 套餐桌椅系列家具建设项目环境影响报告书已完成征 求意见稿,根据生态环境部令第4号《环境影响评价公 众参与办法》,现公开以下信息,征求与该建设项目环境 影响有关的意见,公示日期为10个工作日。公众可通过 网络查阅报告及下载公众意见调查表(链接:https:// pan.baidu.com/s/1qNiipA3Dz6ENIeGVSfOuEQ, 提取码: pn3i);纸质材料可在赣州市南康区龙回镇政府 查阅。

> 江西晟霖环保科技有限公司 2020年6月10日

赣州市南康区锐宇家具有限公司年产20000套儿 童套房系家具建设项目环境影响报告书已完成征求意 见稿,根据生态环境部令第4号《环境影响评价公众参 与办法》,现公开以下信息,征求与该建设项目环境影 响有关的意见,公示日期为10个工作日。公众可通过 网络查阅报告及下载公众意见调查表(链接:https:// pan.baidu.com/s/1vgQj678IrDyIxqC1iBUexA, 提取码: 7u0l);纸质材料可在赣州市南康区龙回镇政府 杳阅。

> 江西晟霖环保科技有限公司 2020年6月10日

因大广高速龙河段(龙南往定南出口)匝道病害处治施工,需对定南 匝道(龙南往定南出口)封闭施工,匝道封闭时间为2020年6月13日,封 闭期间请过往车辆和司乘人员根据施工信息提示牌,前往老城收费站下 高速,再绕行大广高速至定南。道路施工给您出行带来不便,敬请谅解。

> 江西省公安厅交通管理局高速公路交通警察总队直属八支队第七大队 赣州高速公路路政管理支队三大队 赣州高速公路有限责任公司 大成工程建设集团有限公司赣定高速路面病害处治工程项目经理部 2020年6月10日

# 施

因大广高速赣定段(信丰往赣州人口)匝道病害处治施工,需要对 信丰匝道(信丰往赣州人口)封闭施工,匝道封闭时间为2020年6月15 日,封闭期间请过往车辆根据施工提示,绕行G105国道至信丰北入口 进入大广高速至赣州。道路施工给您出行带来不便,敬请谅解。

江西省公安厅交通管理局高速公路交通警察总队直属八支队第六大队 赣州高速公路有限责任公司 赣州高速公路路政管理支队二大队 大成工程建设集团有限公司赣定高速路面病害处治工程项目经理部 2020年6月10日



因大广高速龙河段(河源往老城出口)匝道病害处治施工,需对老城 匝道(河源往老城出口)封闭施工,匝道封闭时间为2020年6月14日,封 闭期间请过往车辆和司乘人员根据施工信息提示牌,前往定南收费站下 高速,再绕行大广高速至老城。道路施工给您出行带来不便,敬请谅解。 特此公告

> 江西省公安厅交通管理局高速公路交通警察总队直属八支队第十二大队 赣州高速公路路政管理支队三大队 赣州高速公路有限责任公司 大成工程建设集团有限公司赣定高速路面病害处治工程项目经理部 2020年6月10日

白天和夜间多云间阴有中雨并伴有雷电,降水概率70%,偏南风1-2级,白天最高温度31℃,夜间最低温度24℃。明天多云。赣州气象台昨日17时发布